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. Bu sorunun cevapi gelecek hafta kullanacagiz. uq, us, v1, Ve, wi, wo alt1 birim uzunluk
olan vektor olsun ve wuq, vy, w; birbirine dik olsun ve usg, v, we biribirine dik olsun. O
zaman,

T(Ul) = U9, T(Ul) = V2, T(wl) = Wy

saglayan bir lineer izometri 7' oldugunu gosteriniz. Burada lineer izometri demek T
lineer bir doniigiimdiir ve her vektor w igin ||T'(u)|| = ||u|| gegerlidir.

. Asagidaki egriler i¢in s, 7,t,n, b hesaplayniz ve Frenet-Serret denklemlerin gegerli ol-
dugunu gosteriniz,

(a) (1) = (5(L+1)°%, 5(1 = 1)*2,t/V2).
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(b) y(t) = (5 cos(t), 1 — sin(t), ~5 cos(t)).
Not : Bu egriler brim hizdir ve bu hesaplarinizi kolaylagtirir.

. Viviani Egri yar1 capr 1/2 olan silinder z* + y* = 1/4 ve yaricap1 1 olan ve merkezi
(—1/2,0,0) olan kiire’'nin kesigimdir. Bunun i¢in

v(t) = (cosz(t) - %, sin(t) cos(t), sin(t)) :

nin bir parametrizasyon oldugunu gosteriniz. Bu egri i¢in , 7, t, n, b hesaplayimniz.

. Eger regular bir egrinin her noktada torsion 7 sifir ise, egriye igeren bir diizlem oldugunu
kanitlayiniz. Fikir i¢in agagidaki soru yardimec: olabilir.

. Asagidaki teoreminin ispatinin her satir i¢in net ve saf bir agiklama yaziniz. (Mantiksiz
bir gey kesinikle yazmayiniz).

Theorem 1. Varsayalvm ki birim hiz bir egri bir kire dzerindedir (o6rnek: Viviani

egri). O zaman,
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Kanat. Kiire iizerinde oldugunu i¢in, oyle bir vektor v (kiirenin merkezi) ve bir sabit

say1 r (kiirenin yarigapi) var ki,

Iv(s) =vl[ =7, Vs

<y(s)—v,y(s)—v> = r
<t(s),v(s) —v> = 0,

<n(s),y(s)—v> = %1,
< b(s),v(s) —v> = %

Tekrar tiirev alsak,

% <i> = <B(s),9(s) — v > + < b(s),4(s) >,
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Not : Bunun terste dogrudur. Bunun ispatini sonra gorecegiz.

. Viviani egri i¢in soru 5'nin bu denklemi gegerli oldugunu gosteriniz.



